

(BOSQUEJOS)

Palpitaciones

De mi huerto espiritual

Quando escribas, no te asuste el ambiente. Ennoblecete tu pensamiento; limpia tu corazón grano á grano; eleva sobre tí, sobre tus odios y tus amores, y no te dejes llevar de tus pasioncillas. Después de ello, nada te importe que el acero á veces parezca entre tus manos un pequeño estilete... Hay asuntos que en vez de pluma, merecerían ser escritos con un puñal.

Pon en tus frases ánimo. No te duela la pasión, si es sincera; ni el dolor, si es hondo; ni la imprecación, si es justa. Acuérdate que en el mundo aún quedan junto al alcance de tu mano muchas Bastillas que derribar. Y aunque no las echas abajo, tú ya has cumplido con Dios y contigo mismo, con llevarte á casa tu piedra...

Siente, increpa, rebate, rebelate contra el mal, á ratos llora y á ratos amenaza. Eso dará á tu prosa encendida aroma honrado de sensibilidad y calidez. La flojez en literatura debiera estar castigada con la pena de azotes... Hunde la pluma en tu corazón... ¡y di algo! Bueno, malo, tuerto ó ciego. No pido un imposible, pero di algo. No te suceda lo que al loro, que habla sin ton ni son y nunca dice nada. Algo que sea heroico, fuerte, original, levantado y sincero. No olvides que en el éxito de tu pluma colaboran tres nombres: agilidad, amenidad y sinceridad. Y el que no es ágil, ni ameno, ni sincero ¿qué nos podrá enseñar que no sepamos?

Que á través de las líneas resplandezca tu corazón generoso, como el rayo del sol en un ánfora de cristal... Que se derrame tu espíritu en las cuartillas, como el agua de primavera sobre el humilde grano de trigo que fecunda los surcos de los sembrados.

En la larga carretera de tus afanes, busca siempre la línea recta; los que van por curvas accidentadas ó llegan muy tarde y malheridos ó no llegan nunca. Y entre la lisonja y la daga, rechaza la retorcida cadena del incensario y afila para el combate el corte de tu hierro. Si la crítica no da genios, la adulación los castra. Y el mundo va como va, á fuerza de lanzazos.

Nunca dejes de hacer justicia, con la pluma ni con la espada, aunque ello le favorezca á tu mayor enemigo. La limpieza espiritual debe ser la primer conquista del que aspire á escribir como hombre honrado. No imites á esos entes que creen ganadas las causas con no conceder derechos á su adversario, pues aunque en tierra de picaros la picardía es ingeniosa, á la larga esos pleitos siempre se pierden.

Corrige al hombre, ama al niño y compadécete de la mujer. Todo tirano que encuentre en tí una muralla; todo fuerte, una piedra. Únicamente para el débil guarda tu amparo y tu caridad.

Siente todo lo hermoso; ama todo lo bello: el campo, el dolor, el cielo azul, el arroyo claro, la virtud y la fidelidad. Y sobre todas las cosas que bien quieras, pon todo tu corazón en tu ciudad y en tu patria. El que no ama lo propio, no ama lo ajeno. Y no hay pesadumbre igual á la de caminar por el mundo, sintiéndonos extranjeros en todas partes...

Tu patria es tu ley, tu idioma, la nobleza de tu apellido, la sombra de tus abuelos, tu historia, tu familia y tu hogar. ¡Tu patria, para tí, debe ser la primera! No por eso desdeñes ninguna patria, que todas ellas son santas para el que en ellas nació. No hagas del bello amor á la tuya un hermetismo incivil y deja en tu espíritu una ventana por donde lleguen los aires de esa otra patria universal que es el mundo entero.

Tu pueblo, para tí, debe ser sagrado. Por encima de sus discordias, de sus luchas y de sus banderías, está el amor á la luz que alumbró tu infancia, al pejarillo que alegró tu huerto, al árbol que te dió sombra... Acuérdate que su campo fué para tí otra segunda cuna.

Amale igual que á tu padre anciano, que á tu madre muerta, y que á tu abuelo encorvado, decrepito y desvalido. Y cuando así le ames, nunca te

nía; su sombra irá contigo como tu sombra. Y el esquilón que á tí llegue, y el tumulto que oigas, y el rebafío que pasa: el rumor de la fuente, las caricias del viento, el susurro del agua, y así el pino que florece á las orillas desoladas de la carretera y el alma clara y jugosa de este siervo de Dios, que te sienta á su mesa humilde como en los tiempos bíblicos, y contigo parte su pan en la áspera jornada, serán para tí la campana y el vocerío y el agua y el aire sano y la honrada cordialidad de tu pobre aldea...

Entonces, te sentarás á los bordes de tu camino, tan seguro y tan ávido de obras buenas, como te sentabas á los diez años, con perfume ingenue de flor, bajo la techumbre tranquila del viejo y paterno lar hospitalario.

El añejo recuerdo de tantas cosas, avivará tu parte sensible. Y escribirás algo cálido y fraternal; algo alado y leal, si no pasmoso; íntimo y noble, si no nuevo.

Si no quieres que tu pluma enmohezca y orie roña, como las viejas tizoras de los museos, purifica tu corazón en las bellas cosas del mundo y ama á tu patria y á tu pueblo.

YO-FU.

Bilbao.



El general ruso Alexeieff. —Foto-Intormación

La alegría del Café

Este es el Café donde los ocios provincianos encuentran su taxante y calmante mayor.

La risa en la mirada, las copas en las manos, el alma se transporta á otro mundo mejor.

En el ambiente flota la alegría y vivimos sin preocuparnos nada en un dulce sopor

y al volar la cuchara en la taza sentimos un aroma enervante como un sueño de amor.

Preludia un vals la orquesta—el de "La vida alegre,"

por las mejillas rojas cruza un calor de fiebre y en nuestros corazones el deseo hace flor...

Las bombillas abrasan, refulgen los espejos, se quebran en los mármoles las luces y reflejan con serenidad nos sonríen de lejos

dos rostros femeninos detrás del mostrador.

JULIO ÁCHA.

Una profecía astronómica

La guerra terminará el 20 de Agosto de 1917

Los amigos de hacer presagios no descansan un solo momento. Y no ya los amigos de presagiar por cuenta propia, sino los que no queriendo tomarse esa molestia se dedican á desenterrar lo que otros dijeron, atemperándolo al momento actual.

Sabida es la profecía generalmente atribuida á San Malaquías y que comprende á la serie de Papas de los dos últimos siglos. Pío IX había de ser designado con el sobrenombre de «Cruz de la Cruz»; León XIII por «Una luz en el Cielo»; que simbolizaba sus armas; Pío X por «El fuego ardiente»; Benedicto XV por «La Religión desolada» y su sucesor ha de recibir el sobrenombre de «Fé intrépida».

Ahora circula por la prensa una

fractarios á la cábala, reproduciremos sin trabajo, porque habiéndose cumplido ya en parte, encierra, por lo menos, un cierto sentido cabalístico muy curioso.

Se debe ese alumbramiento á M. de Monti, Director del Museo Civil de Comi, el cual ha encontrado un viejo manuscrito, cuyo pasaje, relativo á la guerra actual, dice textualmente:

«Cuando el número primero encontre al noveno y uno y otro se unan al primero y al sexto (año 1916), durante el sexto mes del año (Agosto, si se tiene en cuenta el viejo calendario, con arreglo al cual está escrita la profecía), y después de pasar dos veces cuatro días y dos veces diez días (28 de Agosto), las nuevas razas cuyo nombre se deriva de Rómulo—evidentemente se refiere á los romanos—se levantarán y harán alianza con pueblos poderosos.

«Entonces la bestia feroz que desde dos años y un mes antes—fecha exacta del principio de la guerra—vendrá llenando la tierra de sangre, de horror y de carnicería, envuelta, acosada, por todas partes y rugiendo en vano, buscará á quien devorar, pero no habrá de encontrarlo.

«Habrá nuevas batallas mientras nuevas razas nazcan y desaparezcan tres veces. La bestia morirá de muerte muy dolorosa el quinto día después que el sol salga del signo de Leo.

«Una virgen cuyo nombre contiene dos iotas (dos I), dos alfas, (dos A), una tau (una T) y un lambda (una L).—Italia romperá la cabeza de esa bestia y los pueblos latinos se repartirán sus despojos».

Resulta verdaderamente curioso que la primera parte de esa profecía se haya cumplido con bastante exactitud.

En la segunda parte se afirman dos cosas: primera, que la derrota austro-alemana será debida á Italia, y segunda, que la guerra terminará después de trece lunas de la entrada de Rumania en la lucha.

La primera de estas dos cosas bien pudiera cumplirse en el Trentino.

Veamos ahora la segunda. El 28 de Agosto de 1916, fecha en que Rumania entró en la guerra, era día de luna nueva, á las 5^h 24 de la tarde, y la decimatercia luna nueva, desde entonces, tendrá lugar el 17 de Agosto de 1917.

Por consiguiente, la guerra terminará durante la luna que se extiende del 17 de Agosto al 16 de Septiembre de 1917.

«En qué fecha precisa? También nos lo asegura el profeta. El Sol, este año, sale del signo de Leo el 23 de Agosto á las 17^h 54, para entrar en el de Virgo. El quinto día, por consiguiente, después de esto, es el 28 del mismo mes.

O sea que la guerra, según la profecía descubierta por M. de Monti, terminará precisamente el día 28 de Agosto de 1917.

«Será Verdad? Muy erudito tenía que ser el profeta para calcular con varios siglos de anticipación la situación celeste; pero ¿sería tan buen profeta como buen astrónomo? Esto es lo que no sabemos. De todos modos, pronto lo haremos ver.

A. HUERTADO.

El Ciclón triunfa

El motor aéreo de ese nombre, de que es inventor el culto Magistrado señor Afán de Rivera, ha sido probado en tierra Castellana, con éxito extraordinario. En la finca Zampadorados, de D. Zecarías Martín, de esta villa, ha despegado el «Ciclón» sus enormes velas como signo de progreso y de riqueza.

Es el aparato, de una sencillez extrema. Consta de dos castillos de seis metros de altura sobre los que descansan un eje con cojinetes de lubricación automática sobre los que gira el empuje del aire en sus cuatro hermosas velas de lona, de seis metros de largas por cuatro y medio de anchas, en forma triangular.

El día 4 de Abril, á las once y media de la mañana, se hicieron las primeras pruebas, con solo dos velas y de un metro de ancho. ¡Hermoso espectáculo resultaba! El «Ciclón» giraba á velocidad vertiginosa ofreciendo fuerza enorme que la naturaleza brinda y que hasta hoy el hombre dejaba de utilizar.

El nombre ilustre del varón insigne Sr. Afán de Rivera, descendiente de uno de los héroes de la Independencia,

inventó con el «Ciclón» el medio de aprovechar la fuerza mayor de la Naturaleza en forma tal que pronto producirá una verdadera revolución industrial por la extraordinaria economía con que puede producirse fuerza aplicable á todo. Sabemos de muchas instalaciones en Extremadura, Cataluña, Navarra y Castilla la Nueva y son más las que se proyectan en todas las regiones de España.

Los hay para riego, desagüe de minas, producción eléctrica, calefacción, ferrocarriles y hasta para un tranvía eléctrico desde el puerto de Garrocha á la estación férrea de Zurgena (Alicante). Se tiene en proyecto el alumbrado público eléctrico de varias poblaciones y el abastecimiento de agua de otras, entre ellas Ócerez, conduciéndola desde veinticuatro kilómetros de distancia.

Todo lo hará el «Ciclón», porque como productor de fuerza sin límite por gasto insignificante de instalación; todo después es gratuito, ya que por la acción del viento tiene su movimiento. En Olmedo puede admirarse el primer aparato instalado en Castilla. Dentro de pocos días quedará instalado definitivamente y se propone el Sr. Martín dedicarle á diversas aplicaciones. Ante todo desea que ese gran signo de progreso que no tardando será motivo de admiración universal, corte la brisa Castellana y de ella obtenga fuerza gratuita que transforme en agua para el riego, en luz, en calor, en hierro y en cuanto riqueza sea y signifique.

En números sucesivos continuaremos ocupándonos del «Ciclón», y sus múltiples aplicaciones y por hoy felicitámonos de que Olmedo haya sido el primer pueblo de Castilla donde se haya instalado ese motor aéreo que puede con viento fuerte, producir sin gasto, 25 caballos de fuerza. Ya sabemos hay muchos en la región que desean adquirir el «Ciclón» para regar, para moler y para otros usos industriales.

Nuestra cordial felicitación al sabio inventor Sr. Afán de Rivera y al importador del «Ciclón» á estas queridas tierras, Sr. Martín San Martín.

(De «La Voz de Olmedo».)

Prosas

El socialismo, la revolución y la guerra

La revolución rusa, florón magnífico á las teorías de Tolstói, ha resucitado un viejo tema casi perdido en los recodos de la Historia: La revolución por la guerra. El baluarte de los zares ha caído entre el estrépito de la metralla, cortado á cercén por las enseñanzas gorkianas que incubaron en los globulos moscovitas el ardor volcánico de la idea hecha acción. Esta resurrección sublime que ha volado sobre las cuneñas de los cañones como una bengala que ascendiera á la gloria; esta floración impetuosa que predicó en las trincheras un parto auroral de Minerva, ronda las tres mil cúpulas del Kremlin en la apoteosis triunfal de la crucifixión de la Anarquía, nimba de oro las cabezas apostólicas que se inclinaron ante la enjig del venerado conde, y toca á funeral por los estertores agónicos de un Imperio que ponía una sombra en el régimen interior de Europa.

Los imperios caen. El socialismo ha muerto. Ha limitado patrias y fronteras, y este error inicial—ideal del fin—ha sentido en sus posaderas el zapatazo de otros Césares que cantaron el honor patrio como un salmo místico, con olor á incienso, y murmurando ante las naves de otro templo que ni era ideal, ni religioso. Los argonautas, los redentores, los héroes de las multitudes que se dejaron arrullar por la majestad de un pensamiento único, cayeron entre las nubes de la Fama á revolcarse como alimañas en el excremento que envié de nutrición.

Muerto Bebel, asesinado Jaurés el encandorador antes de que fracasara, claudicando Sembat y descendido de su trotón áureo el ciudadano Vaillant, sólo hay dos gestos gallardos en este trágico renacer de Atíla. El del jefe del socialismo belga que siente la aberración de sus ideas ante el galopar satánico de Germania, y el gesto lírico

de esa gran patria del socialismo, de esa mujer que llega al espasmo sensual porque siente el desvirgamiento de sus ideas, y observa que en sus entrañas se fecunda la palabra absurda, vana, la palabra cruel de dolor. ¡Salve, Rosa Luxemburgo! Tú te despojaste de la carátula con que pretendían enbriarse los patriotas, los patrioteros, mejor, ya que la libertad patria del mundo quedó sin nexo al estallar el primer obús. Tú, como mujer, llegaste á la abnegación redentora de renegar de tu patria y de las patrias ajenas que se lanzaron bárbaras á la conquista, sin esa lente espiritual que les hubiera hecho ver los millares de cuerpos mutilados, los millones y millones de combatientes que choaban entre alaridos de rabia y de dolor, los millares de viudas, de huérfanos, de inválidos, tristes caravanas de la miseria y del odio que han de repoblar el mundo. En medio del estruendo guerrero, pediste, como la capitana de los «Caballeros de la Muerte», de Anbal, un poco de amor, el amor de la carne, el amor de los hijos, que te negaron, porque los músculos se laxarían y era preciso mantenerlos fuertes para la guerra.

¡Salve, mujer! Has debido morir. Tu patria debió fusilarte en algún rincón ignorado del Rhin, ó en las márgenes misteriosas del Danubio, para que te levantara un túmulo majestuoso, donde un artista genial esculpiera, como Inri que cruzara los rostros de los que no te siguieron, la palabra «Traición».

He aquí la palabra. Yo creo que el socialismo ha hecho traición á sus ideales. No bastan las palabras, los tratados internacionales. Es preciso que en una hora trágica, el espíritu de la raza y de la paz internacionales, alate como mariposa y se eleve en espiral hasta las regiones serenísimas de la luz y del amor. Palabras—que dijo el altivo Príncipe—no. A las piruetas de los siglos, á los derruidos espejismos de las edades preteritas que elevaron un catafalco á la pobreza mental, debe seguir la potencia magna de las conciencias libres, de los gestos equívocos, de los hombres que hagan apostolado de la paz universal, de los cruzados que sigan nuevos senderos sobre los que rueda el carro de las generaciones libertas, sobre los que tabletea el trueno de mil voces que engendren libertades, y alumbré el rayo cegador de la rebeldía por la paz.

Hay que cincelar, á golpe de buril, una nueva juventud, una nueva raza. Los hombres-muecos, los soldado-automatas, los negadores de sus principios objetivo y subjetivo, deben elegir entre el cuartel nacional ó la milicia del mundo. Hombres, sí; peleles, no. La Internacional debemos considerarla como la hostia lírica que deje caer de lo alto las notas de un himno que una voluntad, que ligne pueblos, que encauce el desbordamiento de las ideas empedregadas por el absurdo de la posición geográfica; La Internacional debe rugir estridente, entre las vibraciones de la multitud, para que salve los montes, baje á los valles, desentumez los yermos, y repase—hundiendo las fortalezas de la reacción y del militarismo,—los límites naturales de las oligarquías modernas para llegar al asombro de la comunión universal.

Porque la Internacional, el socialismo, son la fecundidad en los vientres femeninos, la gestación de las juventudes que ante el temor de «madam» Silencio, atronarán los espacios con sus protestas, ondeando el banderín angustoso que haga surgir los aplausos innumerables de una nueva conciencia social. Florecimiento indemne, ajeno á toda culpa, con una escala que llegue á Dios, pero sin rociar con sangre el manto de armiño del humano Rabi.

¡Oh gran Maestro! Hecho carne y dolor, fuiste el primer socialista, sembrador de la semilla inmortal. La patria de Lutero fué la primera en seguir las huellas de tu pensamiento. ¿Por qué los cuatro millones de socialistas germanos, juntos con los evolucionarios de Francia, de Inglaterra, equivocaron la ruta? ¿Qué espasmo vulneró la grandeza ideológica de los grandes pensadores? Luego, cuando aquietados el espíritu y la frente, las añoranzas obren de revulsivo, resaltará la pérdida de nuestra serenidad, la gravitación de nuestra baja. Socialistas que se hubieran levantado el orbeo antes que ir á la guerra en defensa de su patria, admiran á Germania por su potencia

eres, juntan sus manos en honor de Francia, fanatizados por el derecho, por la moral future.

Puede que alguien, para hablar con Dios, se suba en un escabel.

El socialismo, la revolución y la guerra, quedarán como reflejos de este siglo XX, faros potentes que escudriñen las lejanías bárbaras del aquelarre que trenzó una pirueta de dolor entre el rosario de infinitas calaveras. Surgirán otros hombres; florecerán otras ideas; siempre los campos sustentarán las siluetas de otros luchadores; pondremos en el candelero otras idealidades más angustas, más gallardas, pero eternamente hombres, rastreadamente topas, eludicaremos ante las utopías y venderemos nuestra alma al Diablo si no las paga mejor que Dios. La tradición manda. Y la tradición que fué luz en Oriente, sombras en América y fracaso en Europa, cuenta que desde Adán al Kaiser, nacieron y crearon Esquilo, el verbo de Demóstenes, Platón, Rabelais el de las carcajadas, la tea de Voltaire, la grandeza de Víctor Hugo, el genio de Miguel Ángel, la locura de Cervantes, el pasmo de Shakespeare, el héroe de las catacumbas...

Crearon para ellos mismos, haciendo sonar los aplausos. La Humanidad se conmovió ante Cristo y le volvió la espalda. El mundo lleva de paje a la tradición.

Escuchemos. ¿Sonará la Internacional?

RAMON QUILES.

Sanatorina de Mateos

Contra dolores, jaquecas, reuma, mareos, y estados febriles y nerviosos.

Ventas al por mayor en esta provincia: Joaquín S. Castel y Manuel García Riberal.

PRESIDENCIA

Ordenación de pagos

DE LA
Diputación provincial de Cáceres

CIRCULAR

Al hacerme cargo de la Ordenación de Pagos, tengo el honor de saludar a todos los Ayuntamientos de la provincia a la vez que encarecerles con la mayor consideración satisfagan con puntualidad las obligaciones del contingente provincial que por diversos motivos tienen gran número de pueblos en un casi total abandono.

Abrijo el propósito de dar la mayor suma de facilidades para que en estos momentos tan difíciles para todos puedan los Sres. Alcaldes desenvolver su gestión, llena de obstáculos y resistencias; pero al mismo tiempo deben saber todos que tengo por encima de mi deseo de ser complaciente el deber inexcusable de poner al día la recaudación del contingente provincial para que las múltiples y sagradas atenciones confiadas al cuidado de la Diputación no sufran detrimento, ni padezca su crédito con relación a los que tienen que mantener con ellas relaciones económicas.

En esta sentido me hallo dispuesto a ser inexorable con los pueblos que resistan por los medios conocidos el pago de sus cuotas y me propongo acabar con los morosos crónicos, apelando para ello a todos los procedimientos que la ley pone en mi mano, incluso la responsabilidad subsidiaria de los Concejales con sus bienes propios que autoriza el procedimiento de apremio y otros recursos extremos.

Confío en que sabrán hacerse cargo de que con buen deseo se pueden armonizar las dificultades que la Diputación y los Ayuntamientos atraviesan en sus respectivas haciendas y en que todos pondrán su celo y su inteligencia al servicio de este deber: mas si mis esperanzas se vieran frustradas será implacable con quienes no respondan debidamente a las consideraciones y facilidades que de antemano se les ha ofrecido.

Cáceres 6 de Mayo de 1917.—El presidente de la Diputación provincial, Emilio Herreros.

Herniados!!!

El braguer americano contiene todas las quebraduras, sin muelles ni aceros. Único depositario: Adolfo Diaz, Ortopédico.

Especialidad en bragueros a medida y fajas de goma para la obesidad. Se sirven encargos con rapidez. Hules, gomas y artículos de limpieza. Precios muy económicos.

Boletín Agrícola de Abril

En los primeros días de este mes hubo mal tiempo, pero desde el 15 en adelante el clima ha mejorado, haciendo actualmente una temperatura primaveral con cielo despejado.

En estos días los labradores están terminando de realizar la sementera llamada de primavera, la que se ha hecho con alguna precipitación a causa de ser tardía este año, por haber impedido hacerla en el mes anterior los temporales de agua que no permitían dar al terreno labor alguna.

El aspecto de las siembras otoñales es bueno, repuniéndose los sembrados de los daños que le causaron los hielos y el exceso de humedad tan grande que tuvieron durante tres meses.

Las operaciones que actualmente se hacen en los campos son las labores de barbecho, arada de olivares y viñedos y entresaca de hierbas en los sembrados que no pudieron quitarse antes.

Los ganaderías han mejorado mucho en este mes debido a los pastos que van siendo abundantes y el ganado de labor también desde que entra en su ración alimenticia la cebada forrajera.

Los precios de los principales productos agrícolas son en esta capital los siguientes: Trigo 35 pesetas los 100 kilos; cebada 33; avena 24; habas 33; habichuelas 70; aceite de olivas 118; patatas 16 y harina de trigo 60.

La langosta ha empezado a avivir ya en este término. En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicó una circular en la que el Sr. Gobernador Civil ordenaba a las Juntas dieran inmediatamente cuenta de la avivación del insecto y comunicaran los medios de que disponían y los insecticidas que habían de proporcionárseles por esta Sección Agronómica.

SE HA PUESTO A LA VENTA EL LIBRO Regionalismo

Acaba de ponerse a la venta el libro REGIONALISMO (problemas de la provincia de Cáceres) de que es autor Juan Luis Cordero, editado por la casa Mance, de Barcelona.

El libro forma un tomo de nutrida lectura de 21 por 18 centímetros, impreso en papel satinado de superior calidad con 260 páginas, artística y simbólica cubierta en tricornio, original del joven dibujante cacereño Lucas Burgos Capdevielle y 82 fotografías que contienen retratos de extremeños ilustres, escritores, políticos, hombres de ciencia y numerosas vistas de poblaciones, monumentos históricos y sitios pintorescos de la provincia.

Es una obra editada primorosamente. El texto, como es sabido se consagra a analizar los problemas provinciales en sus aspectos agrario, literario, político, moral, religioso y utilitario.

Es de esperar que el público instruido de la provincia responda al patriótico esfuerzo que supone esta obra. El precio de la misma es el de 3'50 pesetas cada ejemplar y puede adquirirse en las redacciones de los periódicos locales «El Adarve», «El Noticiero» y «El Bloque» ó en casa de su autor, Aldea del Cano (Cáceres).

Eloy Moro Martín

Procurador de los Tribunales

General Margallo, 37, 2.º—CÁCERES.

SIN SEGUNDA...

NI PARA "UN QUINCE,"

Tengo yo, para mí, lector buenazo, que estos tiempos de tétrico sablazo, (en que abunda el insipido pelmazo) morirán cuando menos lo pensemos...

Pero son tan buenos...

que, pensando en su muerte no lejana, de llorar sin descanto me entran ganas...

A fuer de vero, contárete las causas de mi duelo.

Una es, que el tiempo fiero sin piedad me tortura y achicharra...

Otra: la negra... catarata

pretende obscurecer mis claros ojos y, como a los anteojos tengo un horror..., que horripila...

que beban y que traguen mucha fila los ciegos vendedores de antiparras...

pues los fieros hacedores de la guerra, y estas tierras

no producen ni un misero garbanzo!

Por lo tanto, yo entretengo mis... ocios y quimeras

oculto entre chumberas, el galop y el bolero jaleando.

La verdura,

el pastito genial, de los vulgares, dialoga con mi plato su locura...

estamos... de patatas mas que a obscuras!...

Y no hablé usted de carne ni paré, si pretende de mí que le numere en la ringla de ascéticos honrados, porque, hay que ver!, supone kolosal atrevimiento hablar de ciertas cosas en esta tierrecita de la guinda y del pimiento!...

Y aquí lector, si acabó este cuento!

CANTARIN CAUTIVO.

Mayo de 1917.

Indispensable al abogado y útil para los demás

— POR BRAVO Y LECEA —

— ANUARIO PARA 1917 —

Edición encuadernada, el ejemplar 5'50 pesetas; ídem de lujo, id., 7 id. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios, Estudio, 14, bajos.—Gualajara.

La salvación de Rusia

A pesar de las amplias informaciones publicadas por la prensa, no podemos decir que conocemos concreta y absolutamente lo ocurrido en Rusia. Las noticias son, a veces, contradictorias, los datos, incompletos, las impresiones insuficientes.

Ignoramos, por ejemplo, a título del que se ha instalado en el palacio de Tauride, en la plaza de la Duma, el Comité de 1.600 delegados y con qué derecho dicta disposiciones y medidas, de las que lo menos que podemos decir es que han sido elaboradas en la confusión y el tumulto. La Duma había dado suficientes pruebas de firmeza para poder inspirar confianza. Un mitin improvisado nunca puede erigirse en gobierno.

Las prensa inglesa ha sido la primera en advertir las derivaciones que esta falta de seriedad puede traer: si la revolución degenera en parodia, quedará comprometido el porvenir de Rusia. Para evitar esto, lo primero que se impone es la solidaridad del ejército, indispensable para conseguir la victoria sobre Alemania, y sin la cual Rusia no puede ofrecer ninguna garantía de verdadera independencia a sus aliados. El Gobierno provisional, en todas cuantas manifestaciones ha hecho, siempre ha expresado su firme propósito de no separar nunca la idea de victoria de la idea de libertad. En efecto, la una sin la otra no pueden concebirse y, si por falta de una dirección, de un método, ó para decirlo de una vez, de un gobierno, la revolución disminuyese la fuerza militar de Rusia, sería un perjuicio irreparable para esta nación.

Es, pues, absolutamente necesario que todos los ciudadanos del Imperio, militares y paisanos, intelectuales y obreros, se sumen en solidaridad absoluta, para que en todo momento el Gobierno provisional pueda disponer de ellas como de un solo hombre. El ejemplo de los trabajadores de Petrogrado, acudiendo voluntariamente a las fábricas de Municiones, debe cundir en Rusia y ser imitado por todos.

Las dificultades con que ha de tropezar la elección de la Constituyente, han de ser salvadas. Rusia, con su enorme proporción de analfabetos, no puede entrar de lleno en las vías del progreso, sino que habrá de caminar por ellas con mucha lentitud, con mucha prudencia, y las Asambleas elegidas que se han puesto a la cabeza del movimiento, parecen por el momento, las más indicadas para ejercer el control del nuevo régimen.

Nosotros tenemos la esperanza de que después de los pasados sucesos y una vez que la verdad sea conocida satisficentemente, la dirección se afirmará de un modo estable y duradero.

Por muy digna de alabanza que sean todas las manifestaciones del gobierno provisional, nosotros creemos que se debe insistir en la solidaridad absoluta de las dos victorias: la victoria militar y la victoria política. Es necesario que toda la Rusia se salve y que cada ruso obre en consecuencia de esta convicción. Para que Rusia consiga sus libertades es preciso que venza a Alemania, por que Alemania ha sido siempre y seguirá siendo el mayor adversario que esas libertades tienen.

La última proclamación que el príncipe Lvoff y M. Gontchikof han dirigido al ejército está penetrada de este pensamiento y merece ser aprobada sin reservas. Este documento clarividente y sobrio es el compendio de la situación del país: en lo que él afirma, estriba la salvación de Rusia.

SALVADOR MUÑOZ.

"LA LANGOSTA,"

REUNION DE PROPIETARIOS

Sr. Director de «El Noticiero».

Mi respetable amigo: En el número de su diario del pasado día 7, y con los precedentes títulos, he visto la reseña de una reunión a la que concurrieron personas respetables, y en la que se pronunciaron frases que bien pudieran hacer dudosa la eficacia y hasta la rectitud de la Junta que presido, y en cuyo nombre me dirijo a usted.

En boca de uno de los señores asistentes pone su periódico las siguientes afirmaciones, que me conviene larar y rectificar:

1.ª Que la Junta local contra las plagas del campo, cuya presidencia me honra, «teniendo setenta mil pesetas, no ha traído una lata de gasolina».

2.ª Que los propietarios no han podido hacer sus trabajos de extinción de la plaga por falta de medios que no facilitó ni previó la Junta.

Dejando aparte, Sr. Director, el que mal puede saber los medios con que cuenta esta Junta quien no se acercó a pedirle nada, he de hacer constar:

1.º Que no es cierto posea esa Junta 70.000 pesetas, pues la existencia sobrante de la campaña de primavera de 1916, según cuenta aprobada por el Consejo provincial de fomento, es de 678'90 pesetas, uno por ciento sobre riquezas rústicas, colonia y pecuaria, 14.747'55 y uno por ciento sobre contribución industrial, 695'15, que hacen un total de existencias de 16.121'60 pesetas.

2.º Que tan poco es cierto no adquiriera ni una lata de gasolina esta Junta, pues de la citada cantidad de existencias se han satisfecho gastos para las campañas pasadas de otoño é invierno y actual de primavera, habiendo adquirido para ésta huitrones é insecticidas «Vital» y aun gasolina, a pesar de la extremada escasez que de este producto hay en el mercado.

3.º Que ni a uno sólo de los señores propietarios que han solicitado auxilio de esta Junta, ha dejado de prestarse, como lo prueban los justificantes que poseemos de auxilios, a los propietarios y fincas siguientes: don Fernando García Beorra, para «Suerres de Santa María».—Excmo. señor Conde de Adanero, para «Torrejón de Abajo», «Alberca», «Palacio de Pedro López», «Corchuelas y Pizarros», «Cabalanca de Arriba», «Espadero Cuartito Molinero», «Campillo y Carretona», «Guadiloba» y «El Collado».—D. Lesmes Valhondo, para «Bando del Monte».—Excmo. Sra. Duquesa de Valencia, para «Madrejos» y «Torre de Camarero».—Excmo. Sra. Condesa de Mayoralgo, para «Dehesin».—Sociedad Industria y Comercio, para «Minas de Aldea Moret».—D. Leandro Pérez Cosío, para «La Puente».—Excelentísimo Ayuntamiento, para «El Calerizo».—D. Tomás Ordiales, para «Muelo Posido».—D. Enrique Gómez Significa, para «Hocino de Arriba», «Hierrezuelo» y «Valdecantos».—D. Ramón Jiménez, para «El Cuartillo».—D.ª María Seo, para «Valdecantillos».—Excelentísimo Sr. Conde de Torre-Arias, para «Arenales», Cáceres el Viejo», «Holguina» y «Marimarcos de Arriba».

Material facilitado, sin contar con la trocha de zinc y gasolina donada a propietarios por este servicio Agronómico, quien da toda clase de facilidades.

Y esperando tenga la atención de insertar en su periódico el presente comunicado, repitiendo una vez más que tanto esta Junta como la Sección Agronómica que nos asesora en el cumplimiento de la Ley, estamos al servicio de quienes nos reclamamos en este asunto, queda suyo afectísimo seguro servidor, q. e. s. m. el Presidente, Rafael Carrasco.

CÁMARA AGRÍCOLA DE CÁCERES

Contestación al Cuestionario formulado por la Real orden de Fomento de 23 de Febrero último sobre la reorganización de las asociaciones agrícolas.

Varias veces hemos prestado atención en esta Cámara a la indiscutible importancia que habría de tener la acción colectiva de los agricultores cerca de nuestros poderes públicos.

En todo lo referente a las relaciones directas del agricultor con sus explotaciones es indudable que no necesita, aun cuando podría ser muy convenientes, los medios y ventajas que la asociación habría de proporcionales. Pero hay factores importantísimos en los cuales no puede tener influencia la acción aislada del agricultor. La acción oficial, la intervención de los poderes públicos tienen influencia grandísima en la vida económica del país, de su encauzamiento depende el que nuestra

nuestro suelo y nuestro clima consienten, y es muy difícil que en este orden pueda ser eficaz la acción aislada de los agricultores.

Y como consecuencia de estas indicaciones, siempre hemos creído que la aspiración esencial que debe llevarse a las asociaciones agrícolas es la de trabajar para desenvolver esa acción colectiva de que tan necesitados están la agricultura y los intereses generales.

Esa acción colectiva es débil y escasa, suele carecer de unidad, y limitarse a asuntos muy secundarios, y al prestarse atención a la situación de nuestra agricultura es fácil advertir que no suele ser conocida debidamente. Son muchas, en verdad, las peticiones que se formulan en su nombre, pero no se inspiran siempre en los intereses generales y suelen limitarse al socorrido recurso de pedir auxilio del Estado de muy diversas formas y maneras.

Puede afirmarse, aun cuando sea triste confesarlo que no se presta por los agricultores a estos importantísimos asuntos toda la atención que merecen, y mientras siga esto sucediéndonos parece que han de dar escasísimos resultados el propósito muy digno de elogios de vigorizar las asociaciones agrícolas con modificaciones en la organización de las existentes ó con la creación de otras nuevas.

En esta Cámara Agrícola se estudió hace varios años la grave situación planteada al hacer obligatoria por la Ley la Asociación de Comerciantes é Industriales, é imponerles la obligación de aportar a sus asociaciones una parte de la contribución que satisfacen al Tesoro, y hubimos de convenir en que estas asociaciones de determinados intereses sean los que sean, deben ser siempre voluntarias. No creemos acertado lo hecho con industriales y comerciantes y convinimos en que no debíamos pedir snólogas disposiciones para los agricultores.

Grande sería el número de socios de los organismos agrícolas y cuantiosos los medios económicos con que podían contar si se ampliara a los agricultores lo acordado por el poder público respecto a industriales y comerciantes, pero con todo ello no se remediarían los males que lamentamos.

La aspiración de constituir una clase directora, compuesta de personas identificadas con la producción agrícola, y que pudiera influir debidamente en nuestra vida económica no se consigue en opinión nuestra con imponer a los agricultores nuevos gravámenes y nuevas obligaciones.

Y aun cuando hemos procurado ser breves, creemos conveniente formular las conclusiones siguientes:

1.ª Para modificar la política económica imperante que tan graves perjuicios viene causando a la Agricultura, es de necesidad la acción colectiva de cuantos están interesados en poner término a la postergación de tan importante fuente de riqueza.

2.ª El desenvolvimiento de nuestra riqueza agrícola está en armonía con los intereses generales.

Al lado de los que cultivan la tierra pueden y deben onantos estén identificados con sus necesidades.

3.ª Las asociaciones en que haya de desenvolverse la acción común de los agricultores y de los que con ellos estén identificados deben ser voluntarias. Y para su fomento es de necesidad que los en ello interesados les presten la debida atención.

4.ª La intervención de la acción oficial en la reorganización de las asociaciones agrícolas existentes y en la constitución de otras nuevas habría de dar escaso resultado en opinión nuestra.

MERCADOS

CIUDAD-REAL.—Sin variación el mercado de trigos, se mantienen los precios de la tasa y las ventas se verifican con toda normalidad. Continúa el alza de la cebada, que es muy solicitada, siendo limitadas las existencias.

Persiste el alza en los aceites y la actividad en la demanda.

Los vinos, cuyo mercado sufrió calma, vuelven a ser buscados, con mejora de precios, que habían llegado a ser ruinosos, dado el precio a que se pesó la uva. Quedan aún muchas existencias.

El panizo se cotiza a precios altos. Las patatas sin gran variación, no siendo de esperar sufran ya alza de gran importancia.

Véndese toda clase de ganado de carne a precios elevadísimo, habiéndose hecho ajuste de algunas partidas de corderos de raza manchega a 37'50 pesetas cabeza.

Lo mismo acontece con el ganado de labor, especialmente en las mulas, que llegan casi a duplicar su valor, observándose gran escasez.

El queso muy solicitado y a precios altos.

mercados, desanimada, pero con tendencia a la alza; pues el trigo se cotiza a 38 pesetas el quintal métrico; cebada 31; centeno a 27; avena a 28; maíz a 23; arroz a 71; garbanzos de 99 a 140; judías a 74; lentejas a 65; aceite de oliva a 135; vino a 36 pesetas el hectolitro; harina a 49 pesetas el quintal métrico; patatas a 17, y el azafrán de 82 a 91 pesetas el kilo.

GACETILLAS

Viajeros
Para Garrovillas, nuestro buen amigo el juez de Instrucción de aquel partido, D. Felipe Uribarri Mateos, acompañado de su elegante y joven esposa.

Nombramiento
Ha sido nombrado Gobernador militar de Cáceres, el Coronel D. Juan Cebrían Soura, que hasta ahora venía mandando como teniente coronel el Regimiento de Soria.

Necrología
En Ciudad Rodrigo falleció D. Benito Rubio Sánchez, hermano de nuestro particular amigo el Director del «Centro Escolar Extremeño» de esta capital, D. Juan Rubio, a quien como a toda su familia, hacemos presente nuestro sentimiento.

El Cine de San Juan
El domingo último y con tres llenos hasta los topes, se despidió de nuestro público la gentil y bella cancionista *Mirentxu*.

Esta monísima artista, posee un repertorio tan fino como moderno y extenso, domina la música de una manera tal, que sus bonitos aplausos dice con un gusto exquisito, con un dominio del arte, con una elegancia y finura que al terminar cada uno de ellos nos vimos obligados a aplaudir calurosamente, haciéndola cantar repetidas veces.

Mirentxu, con su voz muy afinada, con su bonita figura y con sus elegantes ademanes, no dudamos se hará una de las principales artistas.

La empresa de este simpático salón tiene contratados para la feria a los artistas siguientes:

«Pilar Thom», notable bailarina, que está obteniendo grandes triunfos.
«Los Pirers», acróbatas exocéntricos cómicos; y
«Galatea», la monísima y gentil cancionista que tantos éxitos alcanzó de nuestro público.

Nuestros hermanos

Los diputados y senadores por las provincias de Gerona y Lérida han dirigido un Manifiesto a la Nación, interesándose en la defensa del Convenio entre España y Francia firmado el 1866, para que no prospere el proyecto del Gobierno francés de llevar por medio de conducción subterránea a la vertiente opuesta a España 20 millones de metros cúbicos de agua del lago pirenaico de Lanós y privando de ese caudal al río Caroli, que fecunda parte de la Cerdeña española, y al río Segre, que ha contrinado al desarrollo de la gran riqueza industrial y agrícola de la referida comarca.

El proyecto perjudica igualmente a la Cerdeña francesa, y por esta razón ha protestado, lo mismo que el Rosellón, contra ese proyecto.

Clave de la legislación española

Es una publicación de gran utilidad práctica, pues por un precio inverosímil, seis pesetas al año, sirve en los primeros días de cada mes, un índice por departamentos ministeriales de todas las disposiciones oficiales, con indicación concreta de la materia de que trata, recogiendo en cada mes todo lo contenido en los boletines anteriores y un índice alfabético. Cuantos vean la obra la pedirán. Administración, Puertaferriera 21, Barcelona.

Taller y marmoles de todas clases

DE

MANUEL NIETO MARTÍN

San Pedro, núm. 7.—Cáceres.

Se construyen Panteones, Lápidas, Chimeneas, Fuentes, Escaleras, Pavimentos, tapas para muebles y todo lo concerniente al ramo de mármoles.

Especialidad en Figuras, Bajorelieves, Caligrafía, Grabados y Emplomados.

Esta casa facilita catálogos y presupuestos gratis de cuantos trabajos soliciten.

Rótulos de esmalte. Importante casa de Valencia, Esmero y Economía. Pedidos a S. Rodríguez. Canalejas 84. Cáceres.

CENTRO ESCOLAR EXTREÑO

Fundado en el año 1907

ACADEMIA PENSIÓN
para alumnos oficiales y no oficiales de 2.ª Enseñanza y preparación para ingreso en la misma y Magisterio

Establecido en el Palacio de la Generala

El mejor local que para este objeto existe en Cáceres, tanto por su proximidad al Instituto General y Técnico, y Escuela Normal de Maestros como por su amplitud y condiciones higiénicas.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación para grados y reválidas, a cargo de Profesores titulados.

Este Centro ha conseguido desde su fundación un promedio del 95 por 100 de asignaturas aprobadas, habiendo obtenido sus alumnos 70 matriculas de honor, 189 sobresalientes, 300 notables y más de 650 aprobados.

Clase especial de Lectura, Escritura Gramática, Aritmética y Geografía e Historia, para niños de 10 a 14 años, a cargo del competente Maestro superior D. Lorenzo Alonso Montero.

El número de alumnos que se admiten en esta sección será de 15 comaximo.

Detalles y reglamentos al DIRECTOR

DON JUAN RUBIO SÁNCHEZ

CÁCERES

Plazuela de los Caldereros, núm. 2. (Palacio de la Generala)

Jorge Capdevielle

CÁCERES



Relojes de pared, variedad de modelos. Relojes para caballero, en acreditadas marcas. Idem para señora, en plata y oro, con correa ó con pulsera.

Relojes con esfera luminosa RADIUM.

Más barato que nadie. Precios desde 5 pesetas en adelante.

Alfonso XIII, núm. 23.

Agencia de «Revista Jurídica»

Fuencarral, 159, entresuelo, izquierda.—MADRID

TARIFA

Presentación de instancias y otros documentos en cualquiera oficina pta.	1
Certificaciones de los Registros de la propiedad mercantil	8
Certificaciones de los Registros civil, de penados ó parroquiales	2
Certificaciones del Registro de actos última voluntad	2
Constitución de depósitos y fianzas dictos en la «Gaceta de Madrid», remitiendo un ejemplar del número correspondiente	15
Exhortos, Presentación y devolución. Si además se ha de intervenir en diligencias, lo señalado en el arancel de procuradores	4
Gestión de títulos de notarios y registradores	10
Gestión de títulos académicos	25
Inscripción de obras en el Registro de la propiedad intelectual	15
Legalización de documentos en los Ministerios de Estado, Gracia y Justicia, ó en los consulados extranjeros	5
Patentes de invención y marcas de fábrica	85
Registro de nombre comercial	35
Traducción de documentos, pliego	15
Cobros de cupones é intereses de fianza, etc., 5 por 100.	
Escritos de petición y defensa en asuntos de todos los Ministerios, y gestiones correspondientes; devolución de pagos indebidos y de fianza; rehabilitación de cargas de justicia; declaración de derechos pasivos; reclamaciones a ferrocarriles; representaciones de Ayuntamientos, etc., etc.; honorarios convencionales.	

NOTAS

1.ª Los suscriptores a REVISTA JURIDICA tienen el 25 por 100 de bonificación sobre los honorarios de tarifa.

2.ª Los derechos suplidos y otros pagos necesarios no se comprenden en la anterior tarifa, corriendo, justificados, por cuenta del cliente.

SELLOS de franquicia oficial, diez pesetas, Pida V. el extenso catálogo de sellos de cauchut. Canalejas, 84.—Cáceres.

JORGE DOMÍNGUEZ

General, Ezponda, 2

Coloniales y Curtidos, al por menor y mayor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Berdeña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDEURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

DOMICILIO EN MADRID

ALCALÁ, 45. Palacio de su propiedad

Capital social efectivo: 12 millones de pta. Completamente desembolsado

Primas y reservas... Pts. 68 Millones

Sinistros pagados desde su fundación... Pts. 205 Millones

Sinistros pagados por incendios (sólo en España, Marruecos y Portugal) durante el año de 1916... Pts. 3.461.356

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura.

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: General Ezponda, 14

Cáceres — Teléfono, 256

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año.

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Portugal y Marruecos.

(Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros)

CÁCERES: 1917

Imprenta y Librería Católica de Santos Florianos

De interés general

La IMPRENTA Y LIBRERÍA CATOLICA de Don Santos Florianos, se halla establecida en el número 39 del Portal Llano de esta Capital y es un antiguo y acreditado establecimiento que se ha reformado notablemente y se encuentra hoy perfectamente montado a la moderna.

Esta Casa pone a disposición de los Sres. Párrocos, Casas Religiosas y particulares cuantos, artículos y objetos, necesitan para el culto y uso de los mismos, no perdonando sacrificios ni molestias hasta llegar a colocarse en condiciones de servir con la mayor puntualidad y economía inmejorable cuanto se le encarguen.

— 4 —

ayudas a seguirla, Dios te bendiga; que no puedes imaginarte cuán difícil es la vida en un ambiente, para el que no tomamos fuerzas, cuando nacimos al mundo! Lee y guarda en tu memoria lo que aquí aprendas, que quizá alguna vez podrá serte provechoso. Pero aguarda un poquito, pues quiero decirte algo más en este *Prologuin*, que es muy corto... Por esto escribí *Prologuin*, sin que mi pluma mojara en el... *tintero de lo cursi*...

Vivía yo en Madrid. Mi empleo, como el año del suceso, no hace al caso. Sostenía muy buena amistad con varios periodistas y literatos, quienes me presentaron al protagonista de esta novelita. Regresaba este de París, después de haber estado ausente de España seis años. Aún estaba joven, si bien en su mirar aparecían las huellas del sufrimiento, sufrimiento tremendo, del espíritu... Simpatizamos lo suficiente para ser amigos leales. Y nuestra amistad recibió completa solidez con ocasión de un favor que le hice y que me agradeció mucho más de lo

ANUNCIOS RECOMENDADOS

LA PUREZA

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES
MOVIDA POR ELECTRICIDAD

SALUTARIO GONZÁLEZ

PLASENCIA

Depositario en Cáceres: D. MANUEL SIMÓN.

Almacén de maderas, Yeso y Cemento de CELESTINO MARTINEZ.
Junto a la Estación del Ferrocarril y el más próximo a los hornos de la cal. Escritorio, Ronda de Cánovas, Calle Nueva, núm. 3.

Confitería de la viuda de Alvaréz.—Dulces finos, pasteles, bizcochos, etc. Se sirven encargos para fuera, así como para bodas y bautizos. Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Corredor de COMERCIO.—Eladio Rodas Herro.—Compra y venta de valores y toda clase de operaciones de Banca. Parras, 56 y 58.—Cáceres.

Corcho y tapones.—Gran Fábrica de ALBERTO PRAST.—Cáceres.—Ronda de la Estación y Barcarota.

Despacho de los mejores vinos del país y Valdepeñas, Cervezas, Licores y Fiambres.—LUIS CASTAÑO.—Cortes, 7. Cáceres.

Gran comercio de tejidos de JOSÉ ACHA.—Casa la mejor surtida y de más altas novedades.—Portal Llano número 9.—Cáceres.

Sombreros y gorras de todas clases. Últimas novedades. Precios económicos. HIJO DE EUSTASIO GÓMEZ. Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Sellos de Caucho.—Gran fábrica de Madrid. Extenso catálogo. Precios económicos. Representante: S. Rodríguez.—Canalejas, núm. 84.—Cáceres.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

«ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS», Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA

Dirección telegráfica: «ANUARIOS»—Barcelona

Como esta hay muchas...

NOVELA BREVE

POR

Cantarín Cautivo

1917

CÁCERES

Imp. y Lib. E.ª de Santos Florianos

20. Portal Llano 20

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAPITAL SOCIAL 25.000.000 DE PESETAS

FÁBRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Lisboa y Al-
= don. Morot (Cáceres) =

Gran premio en la Exposición Universal de Lieja 1905. Premio de Honor en la Exposición de Industria de Madrid 1907. Gran Premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de cobre.
Sulfato de hierro.

Sulfato de sosa.
Glicerina.
Acido sulfúrico anhídrico.
Acido sulfúrico ordinario.
Acido nítrico.
Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIO para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abono, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

Para informes y pedidos dirigirse á sus representantes en esta provincia.

Señores Requejo Hermanos

Portal Llano, 9.—CÁCERES

SANATORIO-ESCUELA

para educación de niños y niñas mentalmente deficientes

Institución única de su clase en España, instalada en el sitio más alto más sano de Madrid, en el campo, en excelentes condiciones de higiene y de organización, con personal educador verdaderamente especializado, con reconocimiento médico diario de los niños, gimnasio, hidroterapia, etc., etc

SUERO DE QUIÑONES

Prosperidad, 14, hotel. Madrid

CONSULTORIO médico-pedagógico gratuito

sobre niños y niñas mentalmente deficientes

Los domingos, de 10 à 1

"LA MUDANZA," AGENCIA

DE CUARTOS DESALQUILADOS

Se proporcionan pisos exteriores ó interiores de todos precios

PEREZ GALDÓS, 9; principal centro.—MADRID

Francisco Cruz Quirós

Comisiones y representaciones

ÚNICO DEPÓSITO EN EXTREMADURA Y PORTUGAL DE LA ACREDITADA CERVEZA

MAHOU

la preferida por el público inteligente

REPRESENTACION EXCLUSIVA en las provincias de Cáceres y Badajoz de las renombradas

<AGUAS DE VALDELAZURA>

San Antón, 22.—CÁCERES

Prologuín

«Como esta hay muchas...»
Si, lector; como la vida, que en las páginas sencillas de esta novela breve te presento, hay muchas; pero hay más de las otras, de las que á través de la existencia pasan arropadas en envoltorio de pusilanimidad, de flaqueza, de cobardía tal vez... Eres padre, lector? Pues mira: para tí escribí esta novelita. Pon mucho cuidado, todo es poco, en observar la vocación de tus hijos y una vez conocida, antes que violentarla y torcerla, con soga fuerte ata á tu cuello una piedra de molino y que te arrojen al profundo

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres Depósito: CÁCERES Farmacia de don Adrián Carrasco, Alfonso XIII, 31

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

= BILBAO =

Capital desembolsado, 3.000.000 de pesetas

Efectuados los depósitos y funcionando de acuerdo con las prescripciones de la Ley de 14 de Mayo de 1909

SEGUROS INCENDIOS

Edificios, Industriales, Mobiliarios, Cosechas, etc., etc.

SEGUROS MARITIMOS

SUBDIRECCION DE CACERES

D. José Acha Gutiérrez

Oficinas: Plaza Mayor, núm. 9

(Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros de 26 de Noviembre de 1900)

Gabinete Médico

del Dr. Domínguez Villagrà

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Instalación instantánea de RAYOS X provista de todos los adelantos

ELECTRICIDAD MEDICA = Aplicaciones de RADIUM = MASAGES vibratorio y eléctrico = DUCHAS ELECTRICAS de aires frío y caliente

PLASENCIA

PLATERIA

— DE —

GERMÁN

BENITO

Orfebrería de arte.

—Bisutería de oro y plata—

Cubiertos de plata y plateados.

Taller especial para toda clase de com-

posturas, dorar y

platear.

ZAMORA, NUM. 11

SALAMANCA

EL BLOQUE

PERIODICO LIBERAL

ANUNCIOS PRECIOS MUY ECONOMICOS

INTERESA A USTED

Amigo Débil

PASA CURAR PRONTO, TOMAR

Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

g los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Reconocida por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías

EL BLOQUE